VADEMECUM PER GLO INIZIALE E STESURA PEI
(Scuola dell’Infanzia, Scuola Primaria, Scuola Secondaria)
Nell’attesa che la modulistica per l’a.s. 2023/24 venga caricata a breve anche nel sito
della scuola ictorrita.edu.it , provvediamo a inviare la suddetta via email.
Ogni singolo docente potrà successivamente scaricare i documenti che
alleghiamo alla presente andando in:
1. DOCENTI
2. MODULISTICA RISERVATA DOCENTI (password: Docente20)
3. NUOVA MODULISTICA INCLUSIONE 
A partire da questo anno scolastico, tutti i documenti non dovranno essere consegnati in formato cartaceo in Segreteria, ma caricati online su Nuvola su “DOCUMENTI ed EVENTI PER CLASSE”. 
N.B. Le firme di ciascun docente facente parte del Cdc relative ai suddetti documenti dovranno essere inserite in Segreteria digitalmente mediante firma grafometrica. 
I documenti necessari per il GLO sono:
1) RELAZIONE INIZIALE: dopo un’attenta osservazione dell’alunno/a, descrivere la situazione di partenza, indicare gli obiettivi da inserire nel PEI, gli interventi didattici e metodologici, i materiali e gli strumenti, le verifiche e i criteri di valutazione (il modello è già predisposto per tutto). Tale documento deve essere condiviso e firmato da tutto il Consiglio di Classe. Il modello di relazione iniziale è stato modificato inserendo informazioni necessarie alla compilazione della nuova piattaforma. 
2) VERBALE INCONTRO GLO: è il verbale della riunione GLO che andrà caricato in versione Pdf sul registro elettronico entro le 12.00 del giorno successivo nella sezione “DOCUMENTI ed EVENTI PER CLASSE”. Per le norme sulla Privacy, per nome e cognome dell’alunno/a e dei genitori vanno inserite solo le iniziali.
Per quanto riguarda Presidente e Segretario ricordiamo che, qualora sia presente al GLO, la DS sarà Presidente e Segretario la F.S. Inclusione; nel caso in cui la DS non sia presente, sarà Presidente la F.S. Inclusione e Segretario ciascun insegnante di sostegno. La redazione del verbale compete all’insegnante di sostegno.
[bookmark: _GoBack]3) MODELLO PEI: Tale modello è strutturato su base ICF (Classificazione internazionale del funzionamento della disabilità e della salute). Vanno descritte le 4 dimensioni che narrano l’alunno partendo dai punti di forza. La dimensione della relazione, dell’interazione e della socializzazione, la dimensione della comunicazione e del linguaggio, la dimensione dell’autonomia e dell’orientamento e la dimensione cognitiva, neuropsicologica e dell’apprendimento. Il PEI dovrà essere predisposto ed elaborato entro il 31 ottobre 2023. In allegato alla presente comunicazione, troverete i modelli di PEI di ciascun ordine di scuola aggiornati al Decreto Interministeriale 1° agosto 2023, n. 153.
Il Cdc redige il PEI seguendo il principio della corresponsabilità educativa. Il GLO, composto dai docenti, dalla famiglia e dagli operatori sanitari, approva il PEI ed è convocato tre volte all’anno: GLO iniziale, con la presenza degli operatori ASL di riferimento (NPI o Psicologa dello SMIA); GLO intermedio; GLO finale (alla presenza degli operatori sanitari in caso di anni ponte). Gli operatori privati possono essere invitati dalla famiglia a ogni GLO.
Il fascicolo di ogni alunno è presente in Segreteria e può essere consultato previo appuntamento con il suddetto ufficio. 
· La Diagnosi Funzionale (DF): redatta dalla ASL, riporta il funzionamento dell’alunno/a dal punto di vista clinico. E’ propedeutica alla compilazione del PDF.
· Il Profilo Dinamico Funzionale (PDF): riporta il funzionamento dell’alunno/a nel contesto scolastico, familiare e clinico. Viene redatto dagli insegnanti insieme alla famiglia: l’insegnante di sostegno convoca i genitori per la compilazione di tale documento.
· La Diagnosi Funzionale e il Profilo Dinamico Funzionale devono essere rinnovati al passaggio di grado di scuola, in caso di sopra.

FF. SS. Inclusione 
Sabrina Dottori     sabrinadottori@ictorrita.edu.it 
Caterina Lupi         caterinalupi@ictorrita.edu.it
Ylenia Tredici         yleniatredici@ictorrita.edu.it 









 


